

Кёкусинкай (яп. 極真会, «общество высшей истины»), или **кёкусин** (яп. 極真, «высшая истина») — стиль **карате**, основанный **Масутацу Оямой** в 1950-х годах. Кёкусинкай считается одной из самых трудных и жёстких разновидностей **карате**.

05 марта в 1991 году в городе Ноябрьск появляется детско-юношеская спортивная школа «Олимпиец», где одновременно появляется отделение «киокусинкай», первыми тренерами которого стали Кузнецов Сергей Дмитриевич и Маханкин Василий Иванович. Первый год работы на отделении собрал сразу около 120 ребят для занятий кюкусинкай.

Затем на работу по совместительству устраивается ещё один тренер Торяник В.В., который проработал в ДЮСШ «Олимпиец» в период с 1993 по 2010 год на отделении Кюкусинкай-карате.

Вначале, по приезду в г.Ноябрьск, Торяник В.В. тренировался у Маханкина Василия Ивановича. Позже познакомился с директором ДЮСШ «Олимпиец» Кузнецовым Сергеем Дмитриевичем и его замом Мажурой С.Г., которые и предложили работу по совместительству.

За время работы Торяник В.В. подготовил чемпионов различных уровней соревнований (города, округа, области и России). Лучшими его учениками стали КМС: Цесарь Елена, Тимагин Антон, Назарчук Тарас (члены молодежной сборной России). Чемпионами России среди юношей и девушек по Кёкусинакай-каратэ стали: Крук Алена, Морар Иван (г.Тюмень, 2003 г), выполнив норматив 1 разряда., призером Михайлова Василиса.

С 2003 года в ДЮСШ «Олимпиец» начинает работать Артем Николаевич Силин в качестве спортсмена-инструктора, в 2005 году переходит на должность тренера. Так же в это время в ДЮСШ «Олимпиец» появляется тренер Баймуратова Альбина Диновна.

Так в 2006 году образовался тандем двух тренеров Баймуратовой А.Д. и Силина А.Н. Тренера продолжали выступать в качестве спортсменов на соревнованиях. В 2007 году Силин А.Н. выполнил норматив и получил разряд Кандидат в Мастера спорта. Артём Николаевич являлся неоднократным победителем чемпионатов и первенств округа и области, в 2008 году признан «Лучшим спортсменом» Уральского Федерального округа, на Чемпионате России в 2008 году в городе Санкт-Петербург занял 3 место.

Тренер Альбина Диновна в 2008 году была признана «Лучшим тренером» по итогам выступлений спортсменов.

Тренеры не останавливались на достигнутом ежедневные тренировки упорство спортсменов принесли свои результаты. Так в 2006 году Баринов Евгений выигрывает окружные соревнования в Новом Уренгое;

В 2007г. Одинокое Константин становится призёром в Первенстве России в городе Красноярск;

2008 году Омарова Изольда становится первой на Первенстве Европы в городе Донецке;

2009 году на Первенстве России в городе Сыктывкар Омарова Изольда занимает 2 место, Одинокое Константин, Гарипов Турал стали;

В 2010 году Международный турнир в Казахстане выигрывает Цибульский Владислав Телебалдиев Нурлан занимает - 3 место;

2011 году на Международном турнире в Казахстане было занято уже 5 первых мест: Баймуратов Аслан, Назаров Никита, Барышников Богдан, Грачёв Владислав; Братерская Бронислава; в 2012 году Баймуратов Аслан выиграл Кубок СНГ в г. Астана;

2013 на Первенстве России в Краснодарском крае пос. Новомихайловский Братерская Бронислава заняла 3 место;

2014 году Баймуратов Аслан вновь выигрывает Кубок СНГ в г. Астане;

2015 году на Первенстве России в г. Екатеринбург Баймуратов Аслан вновь становится первым, Грачёв Владислав занимает - 3 место;

2017 году на Первенстве России в городе Москва Баймуратов Аслан и Грачёв Владислав завоевали 3 места.

Работа Силина А.Н. и Баймуратовой А.Д. направлена на массовость, что подтверждают многочисленные победы спортсменов на соревнованиях различного уровня.

В 2011 году Силин А.Н. и Баймуратова А.Д. создали Ноябрьскую Общественную физкультурно-спортивную организацию киокусинкай, которая осуществляет свою деятельность до настоящего времени.

Тренеры Силин А.Н. и Баймуратова А.Д. продолжают совместно работать в МБУ «СШ «Олимпиец» и воспитывать спортсменов в таком сильном виде спорта в МБУ «СШ «Олимпиец». За время работы в учреждении тренеры воспитали достойных спортсменов, которые добиваются высоких результатов одними из которых являются: Баймуратов А (МС), КМС -Кожевников Ф.,Аношин И., Дубинин В.

в 2002 году приехал в г.Ноябрьск приезжает в г.Ноябрьск, где и начинает свою тренерскую деятельность Сорокин Роман Анатольевич. Как рассказывает Роман А. первым тренером для него стал Мажура Сергей Григорьевич, под его руководством я почувствовал в городских и областных соревнованиях. Дошел до 1 спортивного разряда. После 9 класса я поступил в Ноябрьский Педагогический Колледж на специальность физическая культура (2004-2009гг). Там я начал заниматься у второго своего тренера Торяника Валерия Владимировича. После окончания Колледжа я устроился в ДЮСШ «Олимпиец» тренером-преподавателем по киокусинкай в 2010 г. В 2009-2012 гг, учеба в Ямальском Многопрофильном Колледже, в котором отучился на медицинском отделении по специальности медицинский брат.

В 2010-2014 гг, учеба в Ишимском Государственном Педагогическом Институте по специальности педагог по физической культуре, в 2014г. в Ишимском Медицинском Колледже, где получил профессию массажиста.

Продолжая тренерскую деятельность я в 2015 г, в г.Тюмени прошёл аттестацию на 1 Дан.

Очередную аттестацию и получение 2-дана, чёрного пояса, прошёл в 2018г.

Немаловажным в тренерской деятельности стало, то что в 2019г. Роман А. принял участие и стал победителем городского конкурса профессионального мастерства среди специалистов сферы физической культуры и спорта Спортивный Олимп-2019г., что говорит о профессионализме тренера.

В данный момент под руководством тренера занимаются более 47 спортсменов, которые имеют награды на различных соревнованиях городского, окружного и областного уровней.

Ведущими спортсменами являются Иванин Н., Уймин Я., Уймин Р, Марченко Д., Вязанкин Д.

В 2014 году отделение «киокусинкай» пополнится ещё одним тренером Кузнецовым Владимиром Васильевичем .

Владимир Васильевич начинает свою активную тренерскую деятельность и уже в 2016 году проходит аттестацию и получает 1 кю, коричневый пояс с золотой насечкой.

А в 2018г. вновь проходит аттестацию и получает 1 дан , чёрный пояс.

Передавая свой опыт и мастерство Владимир В. воспитал неоднократных победителей соревнований различного уровня. На сегодняшний день ведущими спортсменами являются: Дубкова П., Огородов Н., Акберов Т. Асадов С.

Профессионализм тренера отмечает тем, что Владимир В. становился как победителем городского этапа конкурса профессионального мастерства специалистов сферы физической культуры и спорта Спортивный Олимп-2018г., так победителем окружного этапа конкурса.